

株洲日报

2024年8月17日 星期六
甲辰年七月十四 第23743期 今日4版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号CN 43-0005

炎陵黄桃采销圆满收官

总产量8.6万吨,综合产值35亿元

株洲日报(全媒体记者/黎世伟 通讯员/吴婷 谭美林) 8月15日,炎陵县炎陵黄桃产业协会发布公告:除中村瑶族乡鑫山村、下村乡鄱峰村、奎溪乡仙坪村等海拔地区尚有少量黄桃外,其他桃区基本采销完毕。统计显示,今年的炎陵黄桃总产量8.6万吨,实现全产业链综合产值35亿元。近年来,炎陵黄桃因卓越品质深受市场欢迎,种植面积9.6万亩,入选湖南省首批“一县一特”农产品优秀品牌。7月25日,省人民政府新闻办在炎陵召开“寻中华始祖·品炎陵黄桃”第二届炎陵黄桃文化季新闻发布会,拉开了炎陵黄桃大量上市序幕。该县举办炎陵黄桃文化季活动,召开炎陵黄桃大会,县领导带队前往广州、深圳等地,全力推销黄桃。同时,该县两千余干部深入黄桃种植区驻村,帮采摘、帮装箱、帮联系客户等,及时为果农排忧解难。在黄桃产业带动下,该县已形成微商、电商、冷链物流等新业态。全县已建有近2万平方米分拣场地,设立10个分拣中心和1787个揽收点,培育出1.2万户微商、个人网店和企业网店。黄桃季推出的“黄桃采摘+祭祖祈福”“黄桃采摘+避暑康养”“黄桃采摘+亲子研学”3条精品旅游线路,深受市场欢迎。6月以来,全县共接待游客181.32万人,同比增长38.58%。预计18日,今年该县所有炎陵黄桃采销工作全部结束。

桃大会,县领导带队前往广州、深圳等地,全力推销黄桃。同时,该县两千余干部深入黄桃种植区驻村,帮采摘、帮装箱、帮联系客户等,及时为果农排忧解难。在黄桃产业带动下,该县已形成微商、电商、冷链物流等新业态。全县已建有近2万平方米分拣场地,设立10个分拣中心和1787个揽收点,培育出1.2万户微商、个人网店和企业网店。黄桃季推出的“黄桃采摘+祭祖祈福”“黄桃采摘+避暑康养”“黄桃采摘+亲子研学”3条精品旅游线路,深受市场欢迎。6月以来,全县共接待游客181.32万人,同比增长38.58%。预计18日,今年该县所有炎陵黄桃采销工作全部结束。

创新模式助推项目“加速跑”

上半年批回国有建设用地4060亩,连续三年保持增长

重大项目攻坚年

株洲日报全媒体记者/王娜 通讯员/郭淑珍

上满弓,拉满弦,在株洲,重大项目建设正酣。在这之中,自然资源要素保障是关键项,事关项目建设速度、工程建设进度。

如何攻下“最初一公里”?株洲有一套自己的打法——“全链条”跟进、“全时段”调度、“全过程”跟踪。通过自然资源要素全生命周期管理,创新用地报批服务模式,创造出一个个“株洲速度”。数据显示,今年上半年,株洲批回国有建设用地4060亩,比去年同期增长15.5%,实现上半年同比增长三年增长。

解题关键: 自然资源“全生命周期”管理

一个重大项目从选址到落地需要经过繁杂而漫长的过程,包括规划选址、用地审批、土地供应等多个阶段,若其中有一项流程不畅,就会影响项目进展时序。

株洲怎么做“心中有数”?自然资源要素全生命周期管理,成为解题关键。市自然资源和规划局相关负责人介绍,该项模式通过全面梳理项目里程碑节点和关键事项,逐项明确责任单位和责任人,对节点推进落实情况实行周调度机制。

简单理解,就是逐个梳理问题,逐个解决问题。

当下,中车双碳产业园项目已启动一期项目建设,在企业的愿景里,这里将打造全球一流的新能源汽车电驱动制造与研发基地、双碳产业大本营和全国试点示范园区,产值规模超100亿元。

该项目签约后,曾遇到一些小“麻烦”——在完成当年的土地供应后,相邻的株冶路、塘屋路两条道路却没有完成用地报批。

怎么办?市资规局当即通过“项目团队化”,邀请业主单位、土地规控单位、市区两级职能部门来场“头脑风暴”,在两个月之内,完成了组卷上报、按新要求修改资料重新上报、补正资料并通过审核等一系列流程。

从中,自然资源要素“全生命周期”管理的“株洲路径”显而易见:不再“闭门造车”,而是靠前服务、加强协作,在共同碰撞中,让每个环节都更加清晰、高效。

“用地一直是我们最急需解决的问题,这样的管理真是让我们省心不少。”龙泉(服饰)智能制造产业园项目负责人感慨。

这也是“心中有数”的最好答案。

增长路径: 创新用地报批服务模式

在自然资源要素保障中,有这样一组数据:株洲批回国有建设用地4060亩,实现上半年同比增长三年增长。

我们透过“创新用地报批服务模式”,能清晰地找到增长的路径。

三一智慧钢铁城,这个重大项目,致力于打造中部地区最大的钢铁供应综合枢纽,目前,已签约来自长沙以及省外的规模以上钢铁供应链企业50余家。

项目刚签约,一个用地报批服务工作组就迅速搭建,市资规局相关团队负责人全部入群。土地管理团队的项目负责人介绍,当时,该项目首期用地约1180亩,需要完成项目用地的组卷、审查和上报工作,按照以往流程,以前类似的项目,这个流程需要三到四个月,而这个项目,前后仅花了1个多月。

在该负责人看来,审查资料并组卷,是一项精细活儿:为了项目能尽快用上地上开工,又必须得“快马加鞭”往前赶。“工作专班成员既是用地问题‘里手’,又能上下沟通协调,较大幅度地保证了相关资料一次性齐全且准确。”

“专人专项,提前介入,全程指导、跟踪服务。目前,该项目六、七号地地块用地的报批时间进一步缩短,截至目前,已批回三一智慧钢铁城项目用地1621亩,已供应工业用地1426亩。

从源头上保障项目用地,从流程上保障项目进度。截至目前,后浪产业总部基地、三一智能制造、广铁物流园、田心路提质配套工程二期(株所停车楼)、中车双碳产业园等多个重点项目顺利完成用地报批。

创新用地报批服务模式,助力项目“加速跑”。市自然资源和规划局局长徐业伟表示,接下来,将持续强化项目要素保障,全力保障项目用地需求,为株洲高质量发展提供更有力量支撑。

全力推进“三资”管理问题整治和村级化债工作

株洲日报(全媒体记者/周圆) 8月15日,全市农业农村整治群众身边腐败问题和不正之风暨重点工作推进会召开。市委副书记、市委政法委书记何恩广出席会议并讲话。

市政府副市长钟燕主持会议。会议通报了全市高标准农田建设、农村集体“三资”管理突出问题整治和村级债务化解工作情况,并提出了下一步工作建议。石峰区介绍了村级债务化解的经验做法,攸县、茶陵县分别就“三资”管理整治和高标准农田建设作表态发言。

会议强调,要抓好坚持把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作和省委巡视反馈村集体经济返贫风险较大问题整改工作,对标对表加快重点工作推进,补齐工作短板弱项,力争今年继续夺取省考核先进,全市村集体经济组织全部消除返贫风险,持续提升群众的幸福感和满意度,为全面推进乡村振兴夯实数据基础。

题整治和村级化债工作,聚焦村级财务监管、集体经济合同、村级债务和工程项目管理四个方面突出问题,努力实现“五个一”的目标。要抓住关键因素,着力提升高标准农田建设水平,通过狠抓进度质量,规范资金管理,强化管护利用,高质量推进高标准农田建设。要强化担当作为,努力确保工作取得实绩实效,保质保量完成“三资”专项整治和高标准农田建设工作。会议强调,要抓好坚持把巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作和省委巡视反馈村集体经济返贫风险较大问题整改工作,对标对表加快重点工作推进,补齐工作短板弱项,力争今年继续夺取省考核先进,全市村集体经济组织全部消除返贫风险,持续提升群众的幸福感和满意度,为全面推进乡村振兴夯实数据基础。

何恩广在渌口区调研 推动乡村全面振兴 持续壮大园区实力

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇) 8月16日,市委副书记、市委政法委书记何恩广在渌口区调研农业生产、工业企业发展等工作。

来到朱亭镇龙凤村,何恩广走进高标准农田和育秧大棚、田园鸡养殖基地、红芽芋头特色种植基地,详细了解生产效益、带动农户增收等情况,强调要积极推进高标准农田建设,大力推广机械化、规模化种植,提高粮食丰产能力,守好粮食安全底线。要落实“一村一策”发展规划,动态掌握市场需求,大力发展乡村特色产业,带动更多农户增收致富,加快推动乡村全面振兴。何恩广还调研了龙门镇低镉水稻种植情况。

在渌口经开区,何恩广走进湖南株冶火炬新材料有限公司、株洲时代华鑫新材料技术有限公司、株洲时代电气绝缘有限责任公司,详细了解产品应用、市场开拓等情况,勉励企业加强技术创新,不断提升核心竞争力,努力赢得更大市场。他强调,渌口经开区要围绕“一主一特”产业发展定位,持续完善基础设施,加大招商引资力度,落地更多大项目、好项目,持续壮大园区实力。

中车电驱无锡基地第15万台产品下线

株洲日报(全媒体记者/高晓燕) 8月14日,中车株洲所旗下湖南中车时代电驱科技有限公司(以下简称“中车电驱”)无锡产业基地第15万台产品下线。

此次下线的第15万台产品,是中车电驱为合众汽车定制开发的EP41多合一电驱,将应用于超豪华级C级智能轿车哪哪S。这也是中车为合众汽车供应的第20万台电驱产品。

“自合作以来,双方在技术研发、生产制造、市场拓展等方面开展了深入而广泛的合作,共同推动了新能源汽车电驱系统技术的进步和产业升级。”合众汽车采购中心常务副总经理严俊表示,无锡产业基地第15万台电驱系统的成功下线,不仅标志着中车电驱在产能和品质上实现了新的跨越,也彰显了与合众合作的深度和广度。双方携手合作,共同进军新能源汽车领域,为行业的发展注入了强大的动力。

电子与机械最优系统集成、自主器件及应用技术、多功能多模式融合先进算法、轻量化等核心技术优势。得益于深厚的技术和产业功底,中车株洲所新能源汽车电驱业务经过多年的发展,累计交付百万套,积累了不少成熟的经验。聚焦新能源汽车整车发展需求,目前中车电驱已经形成了“量产一代、在研一代、预研一代”的研发节奏。在“1+N”产能布局战略下,中车电驱持续巩固和扩展市场份额,根据客户项目情况就近配套工厂,以提升服务效率,降低产品成本,已建成以株洲为核心的生产基地,无锡、长春、柳州等多个就近配套客户的异地工厂,辐射五大汽车产业集群。从2015年首个电驱批量产品下线开始,株洲、无锡、长春、柳州生产基地相继建成投产,进入发展的快车道。从2021年的年产量达到10万套,已发展到2023年年产50万套,累计下线超100万套的业绩。

党员干部旁听庭审接受警示教育

株洲日报(全媒体记者/陈正明 通讯员/姚连) “现场旁听案件庭审,触动和震撼很大……”近日,渌口区190余名新提拔的正科职干部、区直机关和乡镇干部、新招录公务员现场旁听渌口镇原党委委员、人大主席郭朝阳受贿案庭审,“沉浸式”感受违纪违法付出的沉重代价。

把纪法教育课堂搬进法院庭审现场,是渌口区创新开展警示教育的有益探索。该区纪委监委注重身边事教育身边人,按行业领域、干部层级、违法特点,选取了一批案情突出、问题典型的案例,组织区内特定范围的党员领导干部旁听庭审,持续强化“不敢腐”的震慑,筑牢“不想腐”的防线。

庭审现场,被告人陈述了自己是如何利用手中权力和职务上的便利,违规违法谋取私利的事实经过,以及自己由着迷小利到迷失初心的心路历程,给旁听的党员干部敲响了“严以用权”的警钟。

“这种‘面对面’的警示教育,让我们切身感受到了法律的威严,内心很受触动。”新提拔的正科职干部、渌口区交通事务中心主任阳强兴说,交通事务领域项目多,被围猎的风险相对较高,如果不能做到严以用权,就可能犯同样的错误。我会把庭审画面牢牢记在心里,时刻提醒自己不越权、不逾矩。

今年以来,渌口区以旁听职务犯罪类案件庭审、参观警示教育基地、集中观看专题片等形式开展警示教育100余场次,8600余名党员干部接受纪法教育。



在办好专业展会中深刻理解产业

朱理平

产业发展必须坚持企业主体地位,但拥有一批世界级、国家级、区域级产业集群的株洲,干部必须更懂产业,尤其要更懂产业发展逻辑。以北斗国际峰会、轨博会等专业展会永久在株洲举办为契机,我们应该把展会筹备的过程,变成更好理解产业、掌握产业发展规律、提升服务企业和项目能力的过程。

跳出株洲看株洲,跳出展会看展会。连日来,市领导接连调度即将于今年10月召开的第三届北斗国际峰会筹备工作,一方面,是必须坚决确保峰会“一年比一年办得好”,切实办出更大成效、更大影响;另一方面,也是要求相关部门、园区和企业的干部,在参与展会筹备的过程中,真正去思考北斗产业的本质,掌握北斗大规模应用前沿,真正成为最懂产业、最懂企业的干部。

在理解产业现状、前沿趋势、未来爆点的基础上,才能真正办好展会。必须钻进去研究产业发展最新情况、全国各地产业以及企业培育最新进展,系统掌握北斗产业及北斗规模应用领域的“两图两库两池两报告”,峰会主题、核心内容、嘉宾邀请、核心展示、呈现方式、项目合作等才能精准呈现、精准对接,峰会效果才能惊艳世人。

只有深刻理解产业发展逻辑,展会效益才能体现在会前、会中、会后

全过程。回望2021年以来,无论是第二届北斗国际峰会,还是已经接连在株成功举办2021轨博会、2023轨博会,我们均取得了明显成效,展会效果超出预期,参展各方均给出了高度评价。成功之因,一方面得益于株洲良好的产业基础,以及产业基础背后的产业生态、人才队伍、干部能力;一方面,也得益于株洲始终将展会实效作为共同追求,努力在专业化的交流展示、精准化的合作对接中实现多方共赢。但是,对比国内国际先进展会、老牌展会,株洲要学习的还有很多,能进步的空间还有很大。大力发展新质生产力,加快市场化产业化国际化发展等,也给

新一届展会筹备提出了更高要求。我们只有深刻理解了产业发展逻辑,将实现展会效益最大化贯穿会前、会中、会后全过程,才能真正以展为媒,让更多企业注目株洲,让北斗产业在株洲起飞、让中国的北斗成为世界的北斗。

一届国际展会持续的数天时间里,将提供一个集中展示、对接洽谈、交流探讨的大平台。这一“大平台”之外,我们还能利用起多少资源、对接上多少项目、碰撞出多少新观点、发掘出多少合作机遇、触及多少行业尖端前沿信息,需要我们全过程的努力,更需要干部理解产业、服务产业素质能力的持续提升。

株洲低空综合服务中心达成首单无人机送餐服务

株洲日报(全媒体记者/潘东晓 通讯员/张一君) “快看,外卖从空中送达!”8月16日中午,株洲国际会展中心前坪,一架无人机携带着外卖,稳稳降落。

这是株洲低空综合服务中心首单无人机送餐服务。第一个“尝鲜”的是当天在株洲国际会展中心参加家博会的某参展工作人员。此次配送的外卖共有8份盒饭以及4瓶饮料,来自汽博园蓝山月餐厅。整个送餐时间从发出到送达不超过5分钟。执行送餐服务的方舟40无人

机,单次飞行载重量为10公斤,飞行速度为每秒14米,单次航程可达20公里。

株洲低空综合服务中心由株洲高科集团与顺丰集团旗下丰翼科技共同出资成立的湖南新翼智能科技有限公司负责运营,已发布医疗运输、快递配送、农特产品运输、巡检及应急物资运输场景的5条低空航线。该中心负责人表示,将加快低空经济场景落地,让市民享受更多低空服务带来的便捷。



株洲国际会展中心前坪,携带着外卖的无人机稳稳降落。

中非青年:齐聚株洲聊创业

8月16日,80名来自坦桑尼亚、尼日利亚、喀麦隆等非洲国家的青年官员、青年企业家齐聚株洲,共商青年创新创业与青年发展大计。大家参观中车株洲电力机车研究所有限公司、中车株洲电力机车有限公司,近距离了解了我国轨道交通装备、新能源技术等领域取得的发展成就与先进技术。

株洲日报全媒体记者/易楚瞳 通讯员/张艺 陈洪利 摄影报道



高校学子:进企观摩促就业



8月16日,石峰区开展“就”在株洲有未来——大学生暑期就业系列活动。活动以石峰区主要企业展厅漫游为主,带领高校毕业生依次参观株洲B保税跨境电商中心、清水塘新城、北斗大厦展厅、中车研究所展示馆等,让学生们对石峰区的各大新兴产业群和重点企业有了进一步的了解,有效增加学生们“就”在石峰的意愿。大学生们还沉浸式体验了石峰片区当地美食和企业食堂,感受企业文化和烟火气息。

株洲日报全媒体记者/戴灏 通讯员/王佳佳 摄